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машины, механизмы, агрегаты и другие виды производственного оборудования 

современного предприятия. 

Любой комплекс мероприятий по улучшению использования производ-

ственных мощностей и основных фондов должен предусматривать обеспечение 

роста объемов производства продукции, прежде всего, за счет эффективного 

использования внутрихозяйственных резервов, полного использования машин 

и оборудования, сокращения сроков освоения вновь вводимых в действие 

мощностей [3]. Ведь эффективное использование основных фондов отражается 

на финансовых результатах работы предприятия, а, следовательно, создает 

дополнительные возможности для дальнейшего успешного развития каждого 

предприятия и экономики страны в целом. 
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ІНВЕСТИЦІЙНИЙ КЛІМАТ УКРАЇНИ ТА ШЛЯХИ ЙОГО 

ПОКРАЩЕННЯ 

Економіка України перебуває в складній економічній ситуації, яка зберегла 

тенденції до погіршення. Питання створення сприятливих умов розвитку 

інвестиційного клімату в Україні залишається одним з найактуальніших. 

Україна потребує додаткового обсягу інвестиційного капіталу для 

стабілізації та зростання економіки. Це є необхідною умовою для стабілізації 

економічного стану України та її розвитку.  

Серед вчених, які досліджували проблеми життєвого рівня населення 

порібно виділити праці О. В. Гаврилюка, О. К. Малютіна, Н. А. Марченка, А. А. 

Пересада, С. В. Покропивного, М. Д. Джонка, В. Шарпа, Б. В. Губського, А. П. 

Дука, А. П. Гайдуцького. 

Інвестиційний клімат – це узагальнена характеристика сукупності соціаль-

них, економічних, організаційних, правових, політичних, соціокультурних 

передумов, що зумовлює привабливість і доцільність інвестування в ту або 
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іншу господарську систему (економіку країни, регіону, корпорації) [3].  

Практика свідчить, інвестиційний клімат безпосередньо впливає на основні 

показники соціально-економічного розвитку країни. 

До основних факторів, що формують інвестиційний клімат, відносять: 

політичну волю адміністрації, правове поле інвестиційної діяльності, стан 

інвестиційного ринку, статус іноземного інвестора, стан фінансово-кредитної 

системи, рівень розвитку продуктивних сил; рівень розвитку інвестиційної 

сфери, інвестиційну активність населення. 

Пряма інвестиція – це категорія міжнародної інвестиційної діяльності, яка 

відображає прагнення інституційної одиниці – резидента однієї країни, 

здійснювати контроль або суттєвий вплив на діяльність підприємства, що є 

резидентом іншої країни. 

Державне статистичне обстеження щодо прямих інвестицій юридичних 

осіб, яке проводиться Держкомстатом, здійснюється з 1994 року. 

За даними Держкомстату обсяг інвестицій зріз: 2016 року в економіку 

України іноземними інвесторами вкладено 4405,8  млн. дол. США прямих 

інвестицій проти 3763,7 млн. дол. США за 2015 рік. Із країн ЄС в економіку 

України інвестовано 1972,0 млн. дол. США, це майже 45% загально обсягу 

вкладень [2]. 

 
Рис. 1.  Надходження прямих інвестицій в Україну у 2015-2016 рр. 

На підприємствах промисловості зосереджено 29,6 % загального обсягу 

прямих інвестицій в Україну, в установах фінансової та страхової діяльності – 

29,4 %.  

До десятки основних країн-інвесторів, на які припадає 70 % загального 

обсягу прямих інвестицій в 2016 році, входять: Російська Федерація – 1667 млн. 

дол США. Кіпр – 427, 7 млн. дол. США, , Велика Британія – 403.9 млн. дол. 

США,  Нідерланди – 255,0 млн. дол. США, Австрія – 249,9 млн. Італія –209,9 

млн. дол. США, Угорщина – 187,6  млн. дол. США, дол. США Вірґінські 
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Острови (Брит.) – 140,2 млн. дол. США, Швейцарія – 108,6 млн. дол. США, 

Туреччина –103,2 млн. дол. США – 85,2 млн. дол. США [2]. 

До регіонів: Дніпропетровської, Харківської, Київської, Львівської, 

Одеської, Запорізької, Полтавської, Івано-Франківської областей та до м. Київ 

надійшло найбільше всього інвестицій – 94,1 відсотка всіх залучених прямих 

іноземних інвестицій.  

Таке спрямування прямих іноземних інвестицій та капітальних інвестицій 

в регіональному розрізі не сприяє рівномірному соціально-економічному 

розвитку регіонів та посилює подальше збільшення розриву у їх розвитку. 

Перебіг сучасних політичних процесів та практична реалізація встанов-

лених цілей та пріоритетів поліпшення інвестиційного клімату в Україні, 

переважно негативно впливають на інвестиційний клімат  підвищують ризики 

для інвесторів, зумовлюючи тим самим втрати в конкурентній боротьбі за 

світові інвестиційні ресурси, а недосконала законодавча система суттєво 

знижує імідж України серед міжнародних інвесторів. 

До явищ, що негативно впливають не інвестиційний клімат можна 

віднести: скорочення обсягів промислового виробництва – 1,7 %, негативна 

динаміка добувної та переробної промисловостей – 2,6 % та 2,2 % відповідно, 

що зумовлено торговельними обмеженнями з боку Росії, а також у цілому 

низькими цінами на світових товарних ринках, зниження в машинобудівній 

галузі на 3,4 % в 2016 році порівняно з 2015 роком, спад металургійного 

виробництва до 2,8 % р/р. Спад роздрібного товарообігу на сьогодні 

зафіксовано на позначці 1,4 % р/р; оптового товарообігу – 7,0 % порівняно з 

2015 роком, вантажообігу – на 3,8 %. обсяги пасажирських перевезень в 2016 

році знизилися на 2,8 % проти 2015 року.   

Фактори, що негативно впливають на інвестиційний клімат: нестабільність 

банківської системи, погане фінансове становище країни, недоступність 

кредитів, не стабільність цін на нерухомість та інфляційні процеси в країні, 

бойові дії на східній території України. 

В Україні дедалі більше дається взнаки нечіткість інвестиційної стратегії, а 

непрозорість встановлення інноваційних пріоритетів розвитку економіки 

перешкоджає виробленню об’єктивних цілей та напрямків, послаблює стан 

інвестиційної сфери. 

Для покращення інвестиційного клімату України необхідно: поліпшити 

податковий клімат шляхом реформування системи податкових стимулів та 

спрощення процедури сплати податків, зниження податкового навантаження. 

Удосконалення дієздатності механізмів забезпечення ринкових прав і свобод 

інвесторів, а також підвищення рівня захисту інвесторів, забезпечення позитив-

ного іміджу країни на світовому ринку, зниження обтяження регуляторними 

нормами, забезпечення доступності кредитів, необхідною умовою також є 

стимулювання внутрішніх інвесторів, адже їх вплив на інвестиційний клімат є 

досить суттєвим.   

Загалом покращення інвестиційного клімату, пожвавлення інвестиційних 

надходжень, їх пропорційний розподіл по території України, прозорість 
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залучення та використання інвестицій є необхідною передумовою для 

стабілізації ситуації що склалася на території нашої держави, та є невід’ємним 

фактором розвитку економіки в цілому. 

Список використаних джерел: 

1. Про інвестиційну діяльність. Закон України від 18.09.91 № 1560-ХІІ. 

[Електронний ресурс ] – Режим доступу: http://kodeksy.com.ua/. 

2. Державна служба статистики України [Електронний ресурс] – Режим 

доступу http://www.ukrstat.gov.ua/ 

3. Коваленко С.О. Інвестиційний клімат в Україні та напрями його 

покращення / С.О. Коваленко // Вісник економіки транспорту і промисловості. 

– – №38. – С. 366–368 

4.Третяк Н.М. Фактори формування інвестиційного клімату в Україні / 

Н.М. Третяк// Фінансовий простір. – №3 (11). – 2013.- С. 165-170 

 

 

Ліндер Євгенія 

аспірантка 

Київський Національний економічний університет ім. Вадима Гетьмана 

м. Київ 

Україна 

МЕТОДИ ПОБУДОВИ НЕСУПЕРЕЧЛИВИХ СЦЕНАРІЇВ СТРЕС-

ТЕСТІВ 

Метою даного дослідження є огляд методів побудови внутрішньо 

несуперечливих сценаріїв стрес-тестів на основі кризових періодів у минулому. 

Сценарієм стрес-тесту є набір макроекономічних показників (наприклад, 

приріст ВВП, ціна на нафту, індекс інфляції тощо), частина з яких приймає 

значення порівнювані або навіть більш екстремальні за відповідні показники у 

період фінансових криз чи рецесій. Важливо, що цей набір показників є 

взаємопов’язаним, отже простий вибір найбільш історично екстремальних 

значень для всіх змінних може привести до «неможливого» сценарію 

(наприклад, ціна на нафту 40$, відповідно до значень 2016 року, інфляція 

долара 15 % відповідно до значень 1980 року.) Отже, приходимо до задачі 

створення песимістичних сценаріїв, ймовірних у майбутньому. 

Найбільш поширеними методами генерації несуперечливих шокових 

сценаріїв є структурні моделі, моделі авторегресії та статистичні підходи [1,2].  

Багато підходів стрес-тестування використовують існуючу структурну 

макроекономічну модель прогнозування рівнів ключових макроекономічних 

показників в умовах стресу (наприклад, модель центрального банку, що 

використовується ним для прогнозів і аналізу монетарної політики). 

Набір початкових шокових значень макроекономічних показників 

приймається у якості вектору незалежних змінних, які використовуються для 

прогнозування інших макроекономічних змінних (таких як ВВП, відсоткові 

ставки, валютний курс) у межах горизонту планування.  


